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Σε συνεχή άνοδο οι αερομεταφορές στην Ελλάδα:
+18% οι διαθέσιμες θέσεις στα περιφερειακά
αεροδρόμια

2018/04/24 08:48 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Σε συνεχή άνοδο βρίσκονται οι αερομεταφορές και ο τουρισμός στην Ελλάδα, όπως
καταδεικνύουν τα τελευταία διαθέσιμα στοιχεία του ΣΕΤΕ για τις προσφερόμενες
θέσεις στα περιφερειακά αεροδρόμια.

Οι προοπτικές της τουριστικής κίνησης στα περιφερειακά αεροδρόμια της Ελλάδας,
βάσει του προγραμματισμού των θέσεων των αεροπορικών εταιρειών στις
31/03/2018, για την θερινή περίοδο του 2018, είναι ιδιαίτερα ενθαρρυντικές (+18%
σε σχέση με τα αντίστοιχα περσινά στοιχεία για την θερινή περίοδο του 2017),
σημειώνεται στη μελέτη με τίτλο «Outlook 2018 – οι προοπτικές του εισερχόμενου
τουρισμού στην Ελλάδα το 2018», του SETE Intelligence, που περιλαμβάνει στοιχεία
προγραμματισμού πτήσεων της 31ης Μαρτίου και τις τελευταίες εξελίξεις στις
οικονομίες των αγορών μας.

Η μελέτη εστιάζει στις οικονομικές εξελίξεις των διεθνών αγορών και στις
προσβάσεις που έχουμε σε αυτές, καταγράφοντας

α) τα βασικά μακροοικονομικά δεδομένα (ΑΕΠ, ισοτιμίες, Δείκτες Καταναλωτικής
Εμπιστοσύνης ή Οικονομικού Κλίματος) για τις οικονομίες των σημαντικότερων
αγορών μας και

β) τη ζήτηση που υπάρχει για αεροπορικές θέσεις προς ελληνικούς προορισμούς,
όπως αυτή αποτυπώνεται από τον προγραμματισμό των αεροπορικών εταιρειών για
πτήσεις προς τα Περιφερειακά αεροδρόμια της χώρας (δηλαδή όλα, πλην Διεθνούς
Αερολιμένα Αθηνών).

Όπως σημειώνουν οι Δρ. Άρης Ίκκος, ISHC, Επιστημονικός Διευθυντής και οι Σεραφείμ
Κουτσός, Αναλυτής και Ευαγγελία Λάμπρου, Ερευνήτρια – Στατιστικολόγος, «αν και
το γεγονός προοιωνίζεται ένα νέο ρεκόρ αφίξεων για τον Ελληνικό τουρισμό, θα
πρέπει να επισημάνουμε ότι αφενός ο προγραμματισμός αλλάζει διαρκώς καθώς
εξελίσσεται η σεζόν, και αφετέρου οι αφίξεις υπολείπονται του αριθμού θέσεων,
αναλόγως της πληρότητας των αεροπλάνων.



Συνεπώς η αναμενόμενη τελική μεταβολή αεροπορικών αφίξεων θα διαφοροποιηθεί
από αυτήν που δείχνει ο προγραμματισμός θέσεων του Μαρτίου».

Σημαντικό ρόλο για την αυξημένη ζήτηση αεροπορικών θέσεων παίζει το θετικό
οικονομικό κλίμα στις αγορές μας.

Παρά το ότι τις τελευταίες εβδομάδες διαφαίνεται μια ανακοπή ή μερική αναστροφή
των θετικών τάσεων, θεωρούμε ότι η όποια επίπτωση θα φανεί το 2019, ειδικά για
αγορές που κλείνουν νωρίς τις διακοπές τους.

Σύμφωνα με τις προβλέψεις της Ευρωπαϊκής Επιτροπής τον περασμένο Ιανουάριο, για
το 2018 αναμένεται η μεγαλύτερη αύξηση ΑΕΠ της Ευρωπαϊκής Ένωσης της
τελευταίας δεκαετίας: +2,4%, έναντι πρόβλεψης +2,2% τον περασμένο Νοέμβριο και
+1,8% προ έτους.

Εξαίρεση στην θετική πορεία των οικονομικών δεικτών (ΑΕΠ, καταναλωτική
εμπιστοσύνη και οικονομικό κλίμα) αποτελούν οι αγορές του Ηνωμένου Βασίλειου
(λόγω εξασθένισης της Λίρας έναντι του Ευρώ και χαμηλής καταναλωτικής
εμπιστοσύνης, ως επακόλουθα της απόφασης για Brexit), της Τουρκίας (λόγω
συνεχούς υποτίμησης της τουρκικής λίρας και μεγάλων διακυμάνσεων της
καταναλωτικής εμπιστοσύνης) και της Ρωσίας (εξασθένηση του Ρουβλίου έναντι του



Ευρώ).

Παρ΄ όλ’ αυτά, με εξαίρεση την Ρωσία που ο προγραμματισμός των θέσεων δείχνει
μείωση (-8%), στις άλλες δύο αγορές οι οικονομικοί δείκτες δεν επιδρούν αρνητικά
στον προγραμματισμό των θέσεων που είναι αυξημένος σε σχέση με πέρυσι.

Μείωση (-51%) έχει και η αγορά της Βουλγαρίας, που όμως έρχεται κατά κύριο λόγο
οδικώς και έχει χαρακτηριστικά last minute.

Αν και η συναλλαγματική ισοτιμία των νομισμάτων Ρουμανίας, Ελβετίας, Σουηδίας,
Ηνωμένου Βασιλείου, Δανίας και Τουρκίας σε σχέση με το ευρώ έχει επιδεινωθεί σε
σύγκριση με το καλοκαίρι του 2017, και αυτό αναμένεται να επιδράσει αρνητικά στην
ζήτηση, η ζήτηση θέσεων από τις χώρες αυτές είναι αυξημένη.


